7.5INIF 2.UNITE
MiTOZ BOLUNME

KONU DEGERLENDIRME TESTI

TEST -1
www.hadiiene.com

1- Asagida mitoz bélinmeye ait bir evre
gOsterilmistir.

Buna goére bu evreden bir 6nceki evreyle

ilgili olarak;

I: Kromozomlarin hiicrenin ortasinda dizildigi bir
evredir.

[I: Kromozomlarin en belirgin oldugu evredir.

[lI: Hicrenin kromozom sayisinin sabit kalmasini
saglayan evredir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il B)Ilvell
C) llve lll D) I, Il ve lll
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Bir hicre arka arkaya U¢ kez mitoz bélinme
geciriyor. Buna goére;

I: Uglincii bélinme sonucu toplam 8 hiicre olusur.
[I: Kromozom sayisi her bir bolunmede degigsmez.
llI: Kahtsal 6zellikleri farkli toplam 14 hicre olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) Il ve Il
D) 1,1l ve Il
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Mitozun bir evresi asadidaki sekilde gosteril-
mistir.

Buna gore sekilde verilen evrede asagidaki-
lerden hangisi gerceklesir?

A) Cekirdek zar kaybolur.

B) Es kromozomlar ekvatoral duzleme yanya-
na dizilirler.

C) Sitoplazma bogumlanmasi olusur.

D) Es kromozomlar takim halinde kutuplara
cekilir.

Karaciger hicresi kendisini yenilerken gra-
fiklerdeki dedigikliklerden hangisi gbzlen-
mez?

A) B)
Kalljcs_ql
cesitlilik DNA miktari
2a-
a
Zaman Zaman
C) D)
Kromozom
Hicre sayisi sayisi
2nf——
————>7aman
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5- Elimizi kestigimizde bir slire sonra elimiz iyilesir.

Bu durumla ilgili olarak;

I: El hiicreleri mitoz bélinme gegirir.
[I: El hucrelerinde kalitsal devamlilik gorulur.
[lI: El hlicrelerinde kromozom yapisi degismez

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il B) Il ve Ill
C)lvell D) 1,11 ve Il ,
6-
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Bolinmekte olan bir hicrede kromozomlann
diziligi gorulmektedir.

Asagidakilerden hangisi belirtilen hicre ile
ilgili dogru bir agiklama deqildir?

A} Kromozomlar hicrenin ekvatoral ddzlemin-
de bulunur.

B) Kromozomlar hocrenin sitoplazmasinda
yer alr.

C) Mitoz bolinmede gorilen bir sathadir.
D) Batun hicrelerde bu safha gorGlar.
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Bir hlcreden mitoz boélinmeyle olusan K ve L
hicreleri agadidaki sekilde gosterilmistir.

/ (.,r K hicresi

Ana hiicre (.} L hiicresi

Buna gore K ve L hiicreleriyle ilgili olarak;

I: K'nin sitoplazma miktari L'nin sitoplazma
miktarindan farkli olabilir.

II: K’'nin DNA miktari L’nin DNA miktarindan daima
farklidir.

lll: K'nin organel sayisi L'nin organel sayisindan
farkh olabilir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B)lvell
D) I, Il ve lll

8- Ali,mikroskopta inceledigi bir hlicrenin kromozom
sayisini asagidaki gibi modelliyor.
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verilen hiicrelerden hangileri incelenen
hiicrenin mitoz béliinmesi sonucu

olusmustur?
A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D) I, Il ve lll



Yukarida mitoz bélinmeye ait bazi evreler karisik
olarak verilmigtir.

Buna gére,

I: Bu evrelerin bastan sona dogru siralanisinda en
sonda yer alan evre M evresidir.

[I: N evresi hem K hem de L evresinden sonra
gerceklesir.

lll: Kormozomlarin belirginlesmeye basladigi evre L
evresidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
C)lvell D) I, Il ve lll
10-

Yukarida bir amibin eseysiz olarak mitoz bélinmeyle
¢ogalmasi sematize edilmistir.

Buna gore, bu olayla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 1. canliyla 3. canlinin kromozom sayilari farkhdir.
B) 1. canliyla 2. canlinin kromozom sayilari farkhdir.
C) 2. canliyla 3. canlinin kromozom sayilari aynidir.
D) Bu olay sonucunda olusan canlilarda kalitsal
cesitlilik goralir.

"
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11- Mitoz ya da mitoz boliinme,ana
hicrenin bolunerek iki yeni hicre olusturmasina
denir.

Buna gore;

Saclarin uzamasi

-
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Kertenkelenin kopan kuyrugunun yeniden olugsmasi

Tohumun ¢imlenmesi

yukaridaki olaylardan hangileri mitoz
bolinme ile gerceklesir?

Al ve ll B) I ve Ill
C)llvelll D) I, Il ve lll
www. hadi
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https://tr.wikipedia.org/wiki/H%C3%BCcre

12- Asagidaki sekilde bir hiicrenin mitoz
bolinmesiyle olusmus iki yeni hiicre gortlmektedir.

Buna goére bu béliinmeyle ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Olusan yeni iki hiicrenin kromozom sayilari ayni,
fakat kromozom yapilari farkhdir.

B) Olusan yeni iki hiicrenin kromozom sayilari farkli,
fakat kromozom yapilari aynidir.

C) Olusan yeni iki hiicrenin organel cesitleri aynidir,
fakat organel sayilari farkl olabilir.

D) Olusan yeni iki hiicrenin kalitsal yapilari ayni,
fakat kromozom yapilari farkhdir.

-
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13- Bir 6grenci mitoz bolinmeye ait kartlari sirali
sekilde asagidaki gibi diziyor.

Buna gore bu siralamayla ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi séylenebilir?

A) Ogrencinin bastan sona dogru evreleri
siralamasinin hatasiz olabilmesi igin yalnizca lll. ve
IV.kart yer degistirmelidir.

B) Ogrencinin bastan sona dogru evreleri
siralamasinin hatasiz olabilmesi igin yalnizca I. ve
[ll.kart yer degistirmelidir.

C) Ogrencinin bastan sona dogru evreleri
siralamasinin hatasiz olabilmesi i¢in yalnizca Il. ve
IV.kart yer degistirmelidir.

D) Ogrencinin bastan sona dogru evreleri
siralamasinin hatasiz olabilmesi i¢in yalnizca |. ve
Il.kart yer degistirmelidir.

14-Diinya Uzerinde, tropikal bolgelerden soguk kutup
denizi sularina kadar deniz tabaninda 1.500 kadar
denizyildizi trt bulunur. Deniz kiyisindan 6.000 m
derinlige kadar olan boélgede yasarlar. Tipik olarak
merkezi bir disk ve bes kollu bir yapiya sahip olan
denizyildizlarinin bazi tlrlerinin kol sayisi besten
fazladir.

Deniz yildizinin hicrelerinde 2n = 94 kromozom
vardir. Deniz yildizinin bir kolu kopuyor. Kopan kol,
1200 mitoz bélinme sonucunda yenileniyor.

Buna gore, olusan yeni kolun her bir hiicresin-
deki kromozom sayisi, agagidakilerin hangisin-
de verilmigtir?
A) 1200 x 94
C) 94

B) 600 x 94
D) 47

15- Mitoz boélinme,bazi hiicreler hari¢ , tim bitki ve
hayvan hicrelerinde gorular.

Bitki ve hayvan hucrelerinde meydana gelen
mitoz bélinmede asagida verilenlerden han-
gisi ortak degildir?

A) Kromozom sayisinin korunmasi
B) Olusan hticre sayisi

C) Sitoplazmaninbélinme sekli
D) Cekirdek bolinmesi
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Yapilan deneyde bir amip sekildeki gibi ikiye ayriliyor.

Amibin ¢ekirdekli ve ¢ekirdeksiz kisimlariyla il-
gili olarak asagidaki ogrenci cevaplarindan
hangileri dogrudur?

2. parga mitoz

bolinme ile
biydr.

1. pargada yasam-
sal olaylar devam
eder.

al = Ezgi

1. parga yeterli bu-
yukluge gelince mi-
toz bdlinme gecirir.

A) Yalniz Eren
C) Eren ve Ezgi

B) Yalniz Ezgi
D) Eren ve Naz

17- Asagida mitoz bélinmeye ait bir evre
gOsterilmektedir.

Buna gore bu evreden hemen sonraki evre

icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) DNA kendini egleyerek iki katina gikar.

B) Sentriyoller kendini esleyerek iki katina ¢ikar.
C) Sitoplazma bogumlanarak iki yeni hiicre olugur.
D) Kardes kromatitler birbirinden ayrilarak zit
kutuplara gider.

6 GRETMENT

ALIUZUN - FEN BILIMLE

18- Murat, mitoz bdliinme esnasinda gerceklesen
sitoplazma bdélinmesini poster olarak hazirlyor.
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Bu postere bakarak asagidaki
seceneklerde verilen ifadelerden hangisi
I ve Il nolu hiicre boliinmeleri icin yanhs
bir ifadedir?

A) Mitoz bolinme sonucu bir hiicreden iki yeni hlicre
olusur.

B) Il.bdlinme yapisinda kloroplast bulunduran bir
hicrede goéruldr.

C) Hem I. hem de II. bolinme sonucu olugan
hicrelerde bélinme sonucu kalitsal devamlilik
gorulmez.

D) I.bélinme yapisinda sentrozom organeli
bulunduran bir hiicrede goérulir.

19-

Yukaridaki sekillerde mitoz bolinmenin evre-
leri gosterilmistir,

Bu evrelerin gergekiegme sirast agadidakiler-
den hangisinde dogru verilmigtir?

AY1-2-3-4 B)2-3-4-1
C)1-3-2-4 D)3-1-4-2
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Mitoz bolinme kalitsal 6zelliklerin aynen yavru hicrelere aktarilmasini saglar. Bunun sonucunda mitoz boélinme
sonucunda kalitsal 6zellikleri ana hucreyle tipatip ayni iki yeni hucre olugur.

Buna gore kalitsal ozellikleri tipatip ayni iki hiicre olusmasinin temel nedeni

asagidakilerden hangisidir?

A) Kromozomlarin ¢ekirdek bolinmesinin 2.evresinde hicrenin ortasina dizilmesi

B) Kromozomlari tutan ig ipliklerinin ¢ekirdek bélinmesinin 4.evresinde kaybolmasi

C) Kromozomlarin g¢ekirdek bolinmesinin 3.evresinde birbirinden ayrilarak zit kutuplara ¢ekilmesi
D) Hiicrede bulunan DNA'nin hazirlik evresinde kendini esleyerek iki katina ¢ikmasi

21- Asagidaki gorselde insanin geligim evreleri verilmistir.
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Buna gore insandaki K,L,M ve N evrelerinde viicut hiicreleri i¢in;

| Kromozom
DNA miktari Hucre sayisi sayisl

N
Zaman I——---——%mecm —>Zaman

yukandaki verilen grafiklerden hangileri cgizilebilir?

A)lvell B) I ve Il C) Il ve Il D) 1,1l ve Il



22- Asagidaki gorsellerde bitki ve hayvanlarda gerceklesen mitoz bélinme evreleri verilmistir.

Buna gore bitki ve hayvan hiicrelerinin mitoz béliinmesi;
|. g ipliklerinin olusum sekli

[I. DNA'nin kendini esleme durumu

lll. Sitoplazmanin bdliinme sekli

verilenlerin hangilerinden dolay: farklilik géstermez?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) Il ve Il D) 1,11 ve Il

23-Mikroskop altinda bdllinmesi incelenen bir hiicrede ¢ekirdek bélinmesinin son asamasi gergeklestikten
sonra sitoplazma bolinmesinin gerceklesmedigi gdzlemleniyor.

Buna gore bu hiicreyle ilgili olarak;

I: Her biri tek ¢ekirdekli az miktarda sitoplazma igeren hicreler olusur.
[I: Olusacak hiicrelerin yarisi ¢ekirdekli yarisi gekirdeksiz olur.

[lI: Bélinme sonrasi ¢ok ¢ekirdekli tek bir hiicre olusur.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz Ill B)Ivell C)lvelll D)1, Il ve Ill
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Bolinmekte olan bir hicrede kromozomlann
hareketi gdriimektedir.

Asagidakilerden hangisi bu olayla ilgili dog-
ru bir agiklamadir?

A) Kromozomiar hicrenin kargihkh kutuplan-
na gekilir

B) Kromozomlar kisalir, kalinlagir ve belirgin
hale gelir.

C) Olay hiicrenin ¢ekirdedinde meydana gelir.

D) Bu olay sonucu hicrenin kromozomlarin-
da azalma ortaya cikar.

N
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Bir bitkiye ait yaprak hiicresinin bolinme-
sini gdzleyen bir 6grenci bilinme esna-
sinda,

I. Ara lamelin olustugunu
1. DNA’nin kendini esledigin

lll. Sitoplazma bélinmesi sirasinda bogum-
landigin

durumlarindan hangilerinin gergeklestigi-
ni goriir?

A) Yalniz | B) | ve ll
C) il ve ! Dy I, Il ve Ll

3- Asagida mitoz bélinmeye ait bazi evreler karigik
olarak verilmigtir.

Buna gore bu evrelerle ilgili olarak
asagidaki seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Mitoz bolinmenin bastan sona kadar tim evreleri
tamamen verilmistir.

B) Mitoz bélinmenin ¢ekirdek bélinmesine ait
evreleri tamamen verilmigtir.

C) Mitoz bélinmenin hazirlik evresine ait bolinme
evreleri tamamen verilmistir.

D) Mitoz bdlinmenin sitoplazma bdlinmesine ait
evreleri tamamen verilmistir.

Ada )
Yyy

Yukarida bir hiicreye ait mitoz bollinmenin bir evresi
verilmistir. Buna gore bu hiicreyle ilgili
olarak;

I: 2n= 4 kromozomlu bir hicredir.

II: Kardeg kromatitler birbirinden ayrilarak zit
kutuplara gitmigtir.

lll: Bu evre hicrenin kromozom sayisinin sabit
kalmasini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
C)lvell D) LIl ve 1l



Yukarida hayvan hiicresinde gergeklesen
mitoz béliinmenin bazi evreleri, sematik
olarak gosterilmistir. Buna gore mitoz bo-
liinme sirasinda bu evreler hangi sirayla
gerceklesir?

A) I-IV-1I-1 B) I-IV-1I-1
Q) 1-M-1-1v D) IV-1I-1I-1
6-

Ogretmen Ahmet, Yusuf ve Filiz’den mitoz

béliinme ile ilgili bildiklerini séylemelerini

istiyor. Ahmet ve Filiz'in soyledigi ifade

yanhs, Yusuf'un soyledigi ifade dogru oldu-

guna gore, bu kisilerin sdyledikleri ifadeler

asagidakilerden hangileri olabilir?

I. Sadece tek hiicreli canlilarda goralir.

[l. Bolinme sonucu olusan hucrelerin gene-
tik yapisi ana hucre ile aynidir.

[ll. Bélinme sonucu olusan hicrelerde kro-
mozom sayisi yariya iner.

IV. Bolinme sirasinda cekirdek ve sitoplazma
boltinmesi bir kez olur.

V. Bolunme sonucunda dort hiicre olusur.

Ahmet Yusuf Filiz
A) Il 1l I
B) I Il v
Q Il V

-
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Yukarida hayvan hiicresinde gerceklesen
mitoz bélinmenin bazi evreleri sematik
olarak gosterilmistir. Buna gdre ¢ekirdek
zari ve cekirdekcigin kayboldugu evre ile
cekirdek zari ve cekirdekgigin yeniden
olustugu evre sirasiyla hangi secenekte
dogru verilmistir?

A) 1-11 B) -1V
) - D) I-1IV
8-

x::@ © |

Sekilde 4 ¢ift kromozomu bulunan X hilcresi, mitoz
boltinme gegirmig ve sonugta iki yavru hiicre olus-
mustur,

Buna gore, olugan yavru hiicreler agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)/-B)@ C)/ D)//,



Kromozomlar hiicrenin (Cekirdek zan
karsilikl kutuplarina ve cekirdekgik
dogru hareket eder. kaybolur.

Sitoplazma bdliinmesi Kromozomlar
ile hiicre ortadan hiicrenin ortasina
ikiye bogumlanir. dizilir.

Yukarnidaki 1, 2, 3 ve 4 numaral kartlarda
bir hayvan hiicresindeki mitoz béliinme si-
rasinda ger¢eklesen olaylardan bazilari ve-
rilmistir. A numaral karttaki olay digerle-
rinden daha 6nce, @ numarali karttaki olay

digerlerinden daha sonra gerceklestigine

gore, A ve @ sembolleri ile temsil edilen -

numaralar hangi secenekte dogru belirtil-

mistir?
A o
A 2 3
By 1 2
Q) 1 3
D) 3 4
10-

Mitoz béliinme ile ilgili tablo asagidaki gibidir.

Mitoz bélin- | Mitoz bolin-| Mitoz bélin-

meyle iki ye- | mede kromo- | me bitkilerde

ni hilcre olu- | zom sayis! ay- gordimez.

sur. @ ni kalir, @ @
Mitoz bollinme- |Mitoz bdlinme | Mitoz bolinme
de gesitlilik go- |sadece Greme |tek hicrelilerde
rilmez. hicrelerinde |dremeyi sadlar.

@gen}ek[ﬁir. @

Her kutucuk farkh puanlandiniimigtir.

Buna gore, dogru bilgileri bularak kag puan
toplayabiliriz?
B) 50

A) 45

C) 55

D) 60

-
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Sorular

1. Mitoz bolinme vicut hiicrelerinde gori-
[Gr ma?

2. Mitoz bolinme cok hiicrelilerde bluyumeyi

saglar mi?

3. Mitoz bolinme yaralarin onarlmasini sag-
lar mi?

Cevaplar

1. Evet

2. Hayir

3. Evet

Senem, yukaridaki sorulara belirtilen ce-
vaplari veriyor. Buna gére Senem’in bu so-
rulara verdigi cevaplar icin ne séylenebilir?

1 2 3
A) Dogrudur. Dogrudur. Dogrudur.
B) Yanhstir. Yanlistir. Yanlistir.
C) Dogrudur. Yanhstir. Dogrudur.
D) Yanlistir. Dogrudur.  Yanhstir.

12- Asagida verilen hiicrelerden hangisi 2n=2
kromozomlu bir hiicreye ait mitoz béliinme

evresidir?
A mT B) v
Adad & i
W WY Y &2 &2
e "
C) » D) >
& APATATT
W 2808050,
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Asagidamitozboliinmenin A, @vellevrele-
rinde ger¢eklesen olaylardan bazilari veril-
mistir.

Kromozomlar ikiye aynlarak hiicrenin karsilikh
kutuplanna dogru hareket eder.

Cekirdek ve cekirdek zan kaybolur.

Kromozomlar hiicrenin ortasina dizilir.

Buna gore asagidaki sematik gosterimler-
den hangisi A, @ ve [ll sembolleriile temsil
edilen evrelerden birine ait olamaz?

14- Asagida mitoz bélinmeye ait bir evre verilmistir.

Buna gére bu hiicreyle ve evreyle ilgili
olarak asagidaki seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sitoplazma bélinmesi bogumlanarak gergeklesir.
B) Verilen evreden hemen sonra DNA kendini
esleyerek miktari ilk miktarinin iki katina gikacaktir.
C) 2n= 4 kromozomlu bir hayvan hiicresine aittir.

D) Kardes kromatitler birbirinden ayriimig ve zit
kutuplara gitmistir.

-
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Feyza, hayvan hicresindeki mitoz bolinmeyi mik-
roskopta gozleyip sekillerini defterine ciziyor. Og-
retmen, bazi sekillerin hatali gizildigini fark ediyor.
Buna gore, Feyza yukarida verilen gizimlerin

hangisinde hata yapmistir?

A)Lve M ByMveT
C) Yalniz S D) Yalniz T
16-

Nurcan, Aykut ve Tufan mitoz béliinme ile
ilgili asagidaki ifadeleri soyliiyor.

Nurcan: Mitoz bolinme, tek hiicreli canhlar-
dan ¢ok hiticreli canlilara kadar biittin canlilar-
da goralir.

Aykut: Mitoz bolinmede cekirdek ve sitoplaz-
ma boélliinmesi bir kez gerceklesir.

Tufan: Mitoz bolinme sonucu olusan hiicre-
lerde kromozom sayisi yarlya iner.

Buna gore hangi 6grencilerin soyledigi ifa-
de dogrudur?

A) Nurcan ve Aykut

B) Nurcan ve Tufan

C) Aykut ve Tufan

D) Nurcan, Aykut ve Tufan



17-

Yukanda hayvan hiicresinde gerceklesen
mitoz boéliinmenin bazi evreleri sematik
olarak gosterilmistir. Buna gore a, bvecile
gosterilen hiicrelerin kromozom sayilari
hangi segenekte belirtilenler olabilir?

a b C
A) 16 8 8
B) 16 16 16
C) 8 16 16
D) 14 12 4
wWww. hiadi

fene .com
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- Kromozomlar en belirgin halde bu evrede
g6ralur.

- Bu evreden hemen 6nce kormozomlar
belirginlesmeye baslamistir.

Yukarida ozellikleri verilen mitoz béliinme
evresi hangi secenekte verilmistir?

A) B)

L3

D)

19-

Yukarida bir hiicrenin bazi kisimlari numaralandiri-
larak verilmistir.

Buna goére bu hiicreyle ilgili olarak
asagidaki seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) lll numarali kismin eriyerek kaybolmasiyla mitoz
bolinme baslar.

B) | numarali kismin yeniden olusmasi sonucunda
mitoz boélinme biter.

C) IV numarali kismin kendini eslemesiyle mitoz
bdlinme baglar.

D) Il numaral kisim mitoz bélinmenin hazirlik
evresinde eriyerek kaybolur.
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20-Bakteriler belli bir boya kadar buyulr ve sonra temelinde mitoz bélinmenin oldugu eseysiz treme sekli olan
ikili bolinme ile Urerler. En iyi sartlarda bakteriler blyuk bir hizla biydr ve Urerler.Genelde bakteri topluluklarinin
sayisi her 8,9 veya 10 dakikada ikiye katlanabilir.

Asagida verilen bir bakteri tlr her 10 dakikada boélinerek bir besi ortamini 2 saatte dolduruyorlar.

Buna gore bakterilerin gecirdigi boliinmeyle ilgili olarak asagidaki seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Her yarim saatin sonunda besi kabinda genetik yapilari ayni 16 yeni bakteri olusur.

B) iki saatin sonunda besi kabinda olugan bakterilerin toplam sayisi 2'? tanedir.

C) Her bir saatin sonunda besi kabinda DNA miktari baslangigtan farkli 64 yeni bakteri olusur.

D) iki saatin sonunda besi kabinda olusan bakterilerin sitoplazma miktarlari baslangigtaki bakteriyle kesinlikle
aynidir.

21- Halkali solucan veya toprak solucani gibi canlilarin viicudundan bir parga koptugunda uygun sartllarda diger
hdcreler bu parcayi tamamlar; kopan parga ise kendini tamamlayarak yeni bir birey olusturabilir.

L L L]

Ata solucan ta solucan

Ata solucan Kopan
parca

ey

KopanTp ¢adan olusan solucan

Buna goére,

I: Ata solucandan eksilen kisimlarin tamamlanmasi ve kopan par¢adan yeni bir solucan olugsmasi mitoz
bélinmeyle gergeklesir.

II: Ata solucandan eksilen kisimlarin tamamlanmasi yenilenme; kopan pargadan yeni bir solucan olugsmasi ise
ureme olarak adlandirilir.

lll: Ata solucandan eksilen kisimlarin tamamlanmasi ve kopan pargadan yeni bir solucan olugsmasi sirasinda
DNA miktari, kromozom yapisi ve kromozom sayisi degigsmeden yeni hucrelere iletilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B)Ivell C)lvell D) I, Il velll
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22- Bir 6grenci asagida harflendirilerek verilen evrelerle ilgili olarak hazirladigi kartlarin 6n ylziine sorular yazip
arka yuzlerine sorularin cevaplarini yazacaktir.
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Kartlarin 6nylztindeki sorular asagidaki gibidir.

Evrelerin Bu hucrenin Bu hucre 4
bastan sona baslangigtaki kez art arda
siralanmasiyla kromozom mitoz bolinme
hangi kelime sayisi kagtir? gecirirse kag

elde edilir? hicre olusur?

Buna gore kartlarin arka yiuzlerine yazilacaklarla ilgili olarak asagidaki seceneklerde
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) ll.Lkartin arka yuzune yazilacak say, lll.kartin arka ylzine yazilacak sayidan 8 eksiktir.
B) I.kartin arka ylzline yazilacak kelime “KATI” olmaldir.

C) lll.Lkartin arka yuzine yazilacak say, Il.kartin arka yuzine yazilacak sayinin 4 katidir.
D) LIl ve lll numaral kartlarin arka yizlerine sirasiyla "KITA,8 ve 16” yazilmaldir.

23- Mitoz bolinme hizi canlilarda farkli oldugu gibi ayni canlinin farkli dokularinda da degiskenlik gosterir. Hatta
insan vicudunda bulunan hicrelerin bélinme hizi bile farklilik gdsterir. Bazi hiicreler stirekli bélintrken bazi
Ozellesmis hucreler mitoz bolinme yetenegdine sahip degildir.

Buna gore;

I: Il: [I: IV:

Olgun alyuvar hiicresi  Bagirsak hicreleri Sperm hcreleri Kulak hcreleri
yukarida verilen hiicrelerden hangileri mitoz béliinme geciremez?

A) Yalniz lll B) Ivell C)lvell D) I, lll ve IV

e f.eﬂl‘lll €om N fenkusagi r@‘lnﬂ'ﬂgnﬂm



{ INSTAGRAMDA BizZi TAKIP EDIN }

(®) ienkusag)
Instagram

Osretmenler icin

[acehook
gl'llllllllllll

Osrenciler icin
facehook
srubumuz

FEN
Kl*s\Gl I'I.\';\Ill I ]l akmsagl






